

Тема заняття: «Виготовлення оберегів на підківці»

Заступник директора
з навчально-методичної
роботи ЛОЦЕНТУМ
Кошіль Марія Іванівна

Освітньо-виховні завдання:

навчальна мета: ознайомити вихованців гуртка із значенням та походженням різних оберегів, поглибити знання у галузі декоративно-ужиткового мистецтва;

розвиваюча мета: розвинути спостережливість та кмітливість, творчу активність, почуття прекрасного та естетичний смак;

виховна мета: виховувати шанобливе ставлення до звичаїв і традицій українського народу, культури, Батьківщини, до предметів народного побуту, почуття патріотизму, усвідомлення своєї національної неповторності.

Тип заняття: засвоєння нових знань, умінь і практичних навичок.

Методи і прийоми:

1. Інформативно-рецензивний:

мовний (розповідь, бесіда, інструктаж, робота з літературою);

наочний (вироби, малюнки та фото оберегів).

практичний (екскіз підківки та виготовлення оберега).

Обладнання:

зразки виробів (підков), картон, цупкий папір, клей ПВА, простий олівець, гумка, ножиці, фарба коричневого кольору, пензлик, склянка для води, клейовий пістолет, різні крупи (манка, гречка, рис, пшоно), квасоля, шкаралупа грецького горіха, зубчик часнику, насіння соняшника та гарбуза, перець червоний, жолудь, кукурудза.

Хід заняття (його структура):

I. Вступ.

II. Основна частина:

Обереги в житті людини.

Підкова, як оберіг успіху й багатства.

III. Практична робота

IV. Заключна частина

Оберіг — найдавніший амулет щастя і добробуту, чарівний предмет, що призначений захищати свого власника. Також вважається, що він може принести удачу, попередити про небезпеку, поліпшити стан здоров'я.

Через це обереги зажили неабиякої популярності ще з давніх-давен. Люди пов'язували віру в добро, успіх, щастя з певними символами в оберегах.

Обереги завжди мали захищати людей і їхній світ від негараздів: нечисті, нещастя, злиднів, захворювань, смерті худоби, псування харчів тощо.

Оберіг призначений для того, щоб створити захисне поле між своїм власником і небезпекою, магічно захистити його, зробити невидимим і невразливим до неї. Або ж налякати небезпеку чи наділити те, що він охороняє захисними властивостями, здатними чинити опір злу. Нині прикрашати свої будинки оберегами уже не тільки традиція, а й певна модна тенденція.

Найчастіше обереги виготовляють з природних компонентів, що символізують для людини здоров'я, затишок у родині, любов та щастя. Не випадково в народі існує повір'я, що часник, перець, вироби з солоного тіста відганяють від хати біду та нещастя. Колоски жита та вівса — обереги краси. Мак охороняє нас від різних наврочень. Горох, гречка, квасоля символізують гарний урожай, тобто добробут, горіх — міцне здоров'я.

Досить часто в будинках присутній «мішечок достатку», який наповнює сімейну чашу багатством та достатком. На цьому оберегові обов'язково повинні бути присутніми кукурудза, горох або квасоля, що символізують багатство і достаток у домі, різнотрав'я, що означає довголіття, червоний перець (гаряча любов) і насіння (сімейне щастя).

Отже, кожний оберіг має свою символіку і своє призначення у побуті.

Із давніх-давен потужним оберегом успіху й багатства була **підкова**. Вона є одним із найбільш відомих талісманів на щастя. Знайти на дорозі підкову не просто, така знахідка символізує велику удачу і гроші. Ця прикмета йде з тих часів, коли кінь був найбільшою господарською цінністю.

А чи знаєте ви, як вішати підкову? В Європі вважають, що чарівну силу підкова набула завдяки богам, адже за формою вона нагадує місяць. Але ось як вішати підкову? Ріжками вгору або вниз ріжками? І де саме вішати підкову? На Сході, в Європі і Латинській Америці підкови вішають на стіну ріжками вниз — щоб щастя лилося на вас.

Практична робота.

Зробити оберіг самому — цілком під силу кожному. І тут треба дотримувати таких правил:

- не бажано створювати оберіг для себе;
- наміри повинні бути чистими і добровільними: нікого не можна змусити або вмовити подарувати оберіг;
- найсильніші обереги ті, що подаровані вашими рідними: батьками, сестрами, братами;
- під час створення оберегу слід думати про людину для якої ви робите його, згадуючи її характер, потреби, відчувати її енергетику.

Вимоги до виробу: оригінальність, надійність, нескладна конструкція виробу, практичність і краса, доступний і недорогий матеріал для виготовлення.

Виготовлення декоративної підкови.

Робимо шаблон підкови з картону або цупкого паперу. Для оберега нам потрібні природні компоненти: горох, квасоля, насіння соняшника, гречка і пшоно тощо. Невеличкі частини підкови змащуємо клеєм і посипаємо крупами і зерном. І так поступово різні частини підкови вкриваємо різними матеріалами, можна викласти з квасолі квіточку або інші узори.

Природа — це велика майстерня, а в руках майстра природні матеріали перетворюються на незвичайні вироби.



Заключна частина.

Ось і готовий ваш оберіг — підкова на щастя.
У ньому сила, яка буде оберігати власника від усіх проблем.
Головне - вірити в те добро, яке вона вам принесе, бо кожному дається по вірі його!

Давайте разом відроджувати традиції виготовлення оберегів і передавати наступним поколінням: *розфарбовуйте писанки, робіть ляльки-мотанки, плетіть віночки, садіть калину й вербу, — бо все це оберігатиме вас і принесе вам радість і насолоду.*